
Pismeni deo ispita iz IPKM, bolo�a, Maj 2017

1. Rade�i u formalizmu kanonskog anasambla, na�i statistiqki
operator za elektron koji se nalazi u homogenom, vremenski
nezavisnom magnetnom po	u. U ovom sta�u na�i standardna
odstupa�a svih projekcija spina.

2. Sistem A + B se nalazi u sta�u:

|Ψ〉 =
1√
2

(|01〉 + |10〉) .

Kolika je verovatno�a da se mere�em na podsistemuB izmeri
vrednost ~

2 opservable Ŝx? Kakvo je sta�e nakon mere�a?
(Napomena: u gor�em sta�u |0〉 i |1〉 znaqe |0〉z i |1〉z, za oba
podsistema.)

3. Na�i rezultat delova�a translacije na hamiltonijan vodo-
nikovog atoma u orbitalnom prostoru sta�a.

Prvi zadatak 11 poena, a ostali po 12.


